

# 世界那么大,温州学霸妹这样去看看

她打工换住宿,大学期间穷游澳洲,还去印尼支教做义工  
毕业时收到四所国际名校的研究生录取信

本报记者 王益敏

温州姑娘金宁桐下个月就要前往香港大学读研了。这是她在收到包括爱丁堡大学、曼彻斯特大学、香港中文大学在内的四所国际知名学府的研究生录用信后,作出的选择。

和同龄人相比,这个学霸的四年大学生活称得上精彩。她用两年的时间,边打工边穷游世界:在澳洲打工换宿;在印尼做过国际义工,为海龟洗澡,给当地孩子支教。

不是一味狂奔,而是用自己的方式真正融入当地人的生活,用她的话说“这才是旅行正确的打开方式”。这个夏天,在温州肯恩大学首届毕业生典礼上,金宁桐成为唯一的一位毕业生代表上台发言。



支教时和孩子在一起(上);她在照顾海龟(下)

工作4个小时,至少住满两周,其他时间可以自由安排。”安娜说,房东家离海滩只有5分钟的路程,她每天可以享受到海风和阳光。

每到傍晚,安娜坐在沙发上,吃着房东奶奶亲手制作的晚餐,一边看澳洲版《好声音》,一边聊天,“我们不像雇佣关系,更像是朋友。这种感觉棒极了。”

在澳洲的一个月,除了布里斯班外,安娜还去了悉尼和墨尔本,总共花费一万元,主要还是机票支出。

## 照顾海龟做支教 她在印尼做义工

2015年寒假,安娜又去了印尼做义工,

这次她是200多名义工中的领队之一。

他们从巴厘岛的乌布坐船到努萨伯尼达岛,在这里,安娜要和所有的义工队员一起近距离接触小海龟,学习海龟喂养知识。

安娜每天6点半起床,给当地渔民捕获的受伤的海龟洗澡、刷背、喂海草、清理粪便,然后换上干净的海水。当海龟痊愈后,他们会举行送海龟回归大海的仪式。

这个岛上只有几百位居民,教育条件落后,支教就成了安娜的另外一项任务。

安娜说,与当地的小孩第一次见面时,孩子们有点腼腆和内向,但很快,他们就打成一片。她教他们简单的英文词汇。当她最后跟那些小孩告别时,他们一直都说,“Anna, Don't go!”(安娜,别走!!)

因为这些丰富的实践经历,今年,大学毕业的安娜被温州肯恩大学来自美国的校方领导钦点为毕业生代表,在毕业典礼上发言。

“论学习成绩,我不是最好的,学校让我作为代表,或许是看重我的实践经历吧。”

## 相关阅读

### 打工换宿,她的背包里装有安全包

对于“打工换宿”,安娜说,孤身在外,人身安全是不能忽视的。选择打工地点时,她会提前了解当地的习俗和安全局势。安娜在大背包里准备了一个“安全包”,“里面有一个报警设备,只要按住按钮,就会发出很响的声音。”

在安娜看来,到达当地后,向家里人实时报告行踪是最关键的,“我出国之后,和父母一直保持微信沟通。”

## 大二那年 她第一次“背包”出国

23岁的金宁桐是温州乐清人,私底下,她喜欢别人叫她安娜。大眼睛,萌。这是金宁桐给人的第一印象。

2014年暑假,这个看起来有些柔弱的女生独自去了澳洲。

“一个大背包,第一次一个人出国游。”安娜说,之所以选择澳洲,是因为她想去澳洲见一见考拉和袋鼠。除此之外,正读大二的她也许两年后,会来澳洲读研,所以争取利用这次机会,对澳洲多一些了解。

敲定目的地后,安娜做的第一件事就是上网寻找“打工换宿”的澳洲房东。

“以义务的工作换取免费的食宿,不仅能大幅度减少旅行开支,也能在开阔眼界的同时,深度体验当地的风土人情。”安娜说,这种旅游方式,收获的不仅有沿途美景,“因为有了付出,内心得到的更让自己满足。”

## 打工换住宿 她“预约”到一对澳洲老夫妇

出游前一个月,安娜就开始准备。她发出上百封邮件,“有些回复了但不合适,大部分根本得不到回复。”最终,安娜幸运地预约到了布里斯班的一对老夫妇。

在澳洲的日子,她的主要工作是在老夫妇出门后,帮忙照顾他们家的小动物,包括给羊驼整理毛发,喂食小鸡。同时,还要帮老夫妇洗熨衣服。

在安娜看来,这个工作很轻松。“我每天

# 义乌市国资委公开招聘市属国有企业外派专职监事公告

因工作需要,义乌市国资委决定面向浙江省公开招聘市属国有企业外派专职监事5名。

## 一、报名时间及方式

### 1、资格条件

(1)具有财务、会计、审计、金融等相关专业,大学本科以上学历。省市会计领军人才可适当放宽;

(2)取得会计、审计中级以上专业技术资格或具有注册会计师资格;

(3)年龄在45周岁以下(1971年7月1日以后出生);

(4)从事企业财务、会计或审计等相关专业工作5年以上。工作年限和任职时间计算到2016年6月30日;

(5)坚持原则,具有良好的沟通协调能力及较强的综合分析、判断和文字写作能力;

(6)户籍地在浙江省范围内。

2、报名时间:从即日起至2016年8月14日。

3、报名方式:通过网上报名

(下载填写报名表,并将所需材料扫描件发送到ywsgzj@163.com)。

4、联系电话:0579-85667011。

## 二、相关要求:

有关资格条件、报名方式、招聘程序等详情请登录下列网站查询《义乌市公开招聘市属国有企业外派专职监事公告》:

义乌市人力资源和社会保障网(<http://www.ywrl.gov.cn>);

义乌市国资委网([gzw.yw.gov.cn](http://gzw.yw.gov.cn))。

义乌市人民政府国有资产监督管理委员会

2016年8月3日